



29 сентября празднует 75-летие доктор философских наук, профессор, главный научный сотрудник Южно-Российского филиала Федерального научно-исследовательского социологического центра Российской академии наук, ведущий специалист по логике, теории аргументации, социологии коммуникации Владимир Иванович Курбатов.

Владимир Иванович Курбатов родился 29 сентября 1947 г. в Ростове-на-Дону. В 1975 г. окончил философский факультет Ростовского государственного университета. После работы по распределению на кафедре философии Хабаровского железнодорожного института вернулся в альма-матер. В 1982 г. защитил кандидатскую диссертацию по деонтической логике в Институте философии Украинской академии наук. С 1989 по 1998 г. Владимир Иванович занимал должность декана философского факультета Ростовского государственного университета.

Наш юбиляр, защитив докторскую диссертацию по философии и став профессором в 1992 г., вместе со своими вдохновителями и единомышленниками направил свои усилия на создание факультета социологии, который в итоге был образован в 1998 г., а Владимир Иванович был избран деканом нового факультета. Под чутким руководством Владимира Ивановича формировались новые кафедры и направления подготовки, такие как социальная работа, конфликтология, политическое моделирование, политическая концептология.

Изрядная часть академической жизни юбиляра, а именно ровно 30 лет, связана с участием в работе диссертационного совета по философским и социологическим наукам, в котором его тогда бессменный руководитель Ю. Г. Волков собрал хороший ансамбль экспертов.

Владимир Иванович внес существенный вклад в науку: разработал концепцию аргументации, систематизировал основные понятия теории аргументации, сформулировал аргументативные начала техники и мето-

дики делового общения как разновидности социального диалога, разработал методологические принципы регионального, нормативно-правового, электорального, миграционного проектирования, математические модели (имитационная, реляционная модель и банк моделей) социальных технологий и др. Подготовил более 20 кандидатов и 1 доктора наук.

Отмечен многими российскими и международными грантами. Действительный член Академии социальных наук.

В настоящее время юбиляр продолжает по мере сил работать: является главным научным сотрудником Южно-Российского филиала Федерального научно-исследовательского социологического центра Российской академии наук, преподает в ряде институтов Южного федерального университета.

Юбиляр является автором множества работ, в числе которых – научные монографии, учебники, учебные пособия и даже книги таких жанров, как детектив, историко-психологический триллер, историко-литературное эссе, научно-популярные книги, стихи. Редакция не отказала себе в том, чтобы привести некоторые из них, наиболее полно характеризующие личность юбиляра, на что он почти охотно согласился.

О себе:

*Родился, выжил, прожил до седин,
Одна отрада, что ни раб, ни господин...*

О своей роли:

*Вся жизнь – игра, я выбрал роль:
И шут себе я, и король.*

О юбилее:

*А жизнь, пожалуй, пролетела,
Хотя кому какое дело...*

О судьбе:

*Жизнь – это скачка на коне за славой,
Конь влево поскакал, а я направо...*

Собственная самооценка:

*Я сам себе так нравлюсь, что вдвойне
Не нравится такое стало мне...*

О женщинах:

*Ищите женщину, она
Всему причина и начало,
Ее заслуга и вина
Во всем, что было, будет, стало...
Нет без нее добра и зла,
Пади, пади к ее ногам,
Куда б дорога ни вела,
Cherchez la femme, cherchez la femme!
Она и радость, и беда,
Сама, как чудо, беспричинна,
Но женщину творит всегда
Своим признанием мужчины.
С признаньем к женщине спеши,
Мир мимолетен, как виденье.
Ты – музыка моей души,
Моя причастность к вдохновенью.*

Редакция журнала «Гуманитарий Юга России» сердечно поздравляет Владимира Ивановича с 75-летием и желает ему безупречного здоровья, жизненной энергии, благополучия и неиссякаемого энтузиазма, а также новых творческих и профессиональных достижений в жизни!